

Β/Α ΑΙΓΑΙΟ

Την απόσυρση των προωθούμενων Προεδρικών Διαταγμάτων για τα επαγγελματικά δικαιώματα και τη διάρθρωση της Τεχνικής Παιδείας στην Ελλάδα και το ξεκίνημα ενός ολοκληρωμένου διαλόγου για την Τεχνική Παιδεία, ζητούν με ομόφωνη απόφασή τους τα Επιμελητήρια του Β. Αιγαίου, δηλαδή το ΤΕΕ, το ΓΕΩΤΕΕ, το Οικονομικό Επιμελητήριο και η Ένωση Ελλήνων Χημικών.

ου Β. Αιγαίου, Π. Μπαρούτης, καθώς και ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Β. Αιγαίου της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, Η. Πολυχινιάτης.

Στη σύσκεψη συζητήθηκαν τα Προεδρικά Διατάγματα για τα επαγγελματικά δικαιώματα των πτυχιούχων των ΤΕΙ που εγκρίθηκαν από το Συμβούλιο Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης και προωθούνται για υπογραφή από το Υπουργείο Παιδείας.

Οι εκπρόσωποι των επιμελητηρίων του Αιγαίου ομόφωνα αποφάσισαν τα παρακάτω:

1. Τα Επιμελητήρια του Β/Α Αιγαίου ως επιστημονικοί και κοινωνικοί φορείς τάσσονται υπέρ του καθορισμού και της κατοχύρωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων όλων των αποφοίτων από τα ΙΕΚ και ΤΕΙ μέχρι των αποφοίτων Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης όλων των κλάδων και βαθμίδων, σύμφωνα με τα προγράμματα σπουδών και το γνωστικό τους αντικείμενο.

Κρίνουμε απαραίτητο το περιεχόμενο των προωθούμενων ΠΔ, καθώς και τη διαδικασία που ακολουθήθηκε μέχρι σήμερα, που θεωρού-

με ότι είναι προϊόν σκοπιμότητας του τέως Υπουργού Παιδείας.

Πιστεύουμε ότι δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να προσδιοριστούν μ' αυτές τις διαδικασίες τα επαγγελματικά δικαιώματα που σχετίζονται άμεσα με την ασφάλεια, την ποιότητα, την οικονομία, την αισθητική των κατασκευών, τη διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος, την αρχιτεκτονική, την προστασία της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς, την επιστήμη τροφίμων, τη ζωική και φυτική παραγωγή, τη διαχείριση χημικών ουσιών, την επιστημονική έρευνα και την εφαρμογή σε υψηλής τεχνολογίας παρεχόμενες υπηρεσίες, με βάση εικονικές και ανύπαρκτες σπουδές χαμηλότατου επιπέδου, ειδικότερα σε τομείς στους οποίους απαιτείται υψηλό επίπεδο ειδικής επιστημονικής γνώσης.

2. Οι δυνατότητες επαγγελματικής απασχόλησης των αποφοίτων των ανωτάτων και ανωτέρων σχολών, που θεσμοθετούνται με ΠΔ ως «επαγγελματικά δικαιώματα», πρέπει να είναι ευθέως αντίστοιχες με το περιεχόμενο και την έκταση των σπουδών τους.

3. Επέκταση των δυνατοτήτων αυτών, πέραν του επαρκώς διδαχθέντος αντικείμενου σπουδών και εξίσωσή τους με άλλους κλάδους, θα προκαλέσει προβλήματα τόσο στους ίδιους κατά την άσκηση του επαγγέλματός τους, όσο και στον κοινωνικό αποδέκτη της εργασίας τους.

Απορρίπτουμε τη γραφειοκρατική λογική που θέλει τα επαγγελματικά δικαιώματα, όπως και η ίδρυση αντίστοιχων σχολών, να προσδιορίζονται με αλλότριες λογικές, ερήμην των παραγωγών, των παραγωγικών αναγκών της χώρας και των αναπτυξιακών προσδοκιών.

Καλούμε τον Υπουργό Παιδείας και τους συναρμόδιους Υπουργούς ΠΕΧΩΔΕ, Ανάπτυξης, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να μην προχωρήσουν στην προώθηση κανόνος Προεδρικού Διατάγματος για τα επαγγελματικά δικαιώματα Τεχνολόγων που σχετίζονται με τα δικαιώματα Διπλωματούχων Μηχανικών, πτυχιούχων Γεωτεχνικών και Χημικών, προτού προηγηθεί ένας ολοκληρωμένος διάλογος με τα αντίστοιχα Επιμελητήρια και τους αρμόδιους φορείς.

Σε αντίθετη περίπτωση, είναι βέβαιο ότι θα πυροδοτήσουν αντιδράσεις από το σύνολο του πανεπιστημιακού χώρου και από το επιστημονικό δυναμικό της χώρας (οι απόφοιτοι των ΤΕΙ μηχανικοί και γεωτεχνικοί έχουν περίπου το 85% των δικαιωμάτων των Διπλ. Μηχανικών ή των Γεωτεχνικών).

Καλούμε την κυβέρνηση να κάνει πράξη τις εξαγγελίες για τη συνολική μεταρρύθμιση σ' όλες τις βαθμίδες της Τεχνικής Εκπαίδευσης λαμβάνοντας υπόψιν τη ρητή επιταγή ότι η Παιδεία είναι εθνική υπόθεση και η μεταφορά ξένων μοντέλων μόνο αρνητικά αποτελέσματα θα φέρει.



Τα επαγγελματικά δικαιώματα

Την απόφαση αυτή απέστειλε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Β/Α Αιγαίου, **Παναγιώτης Πιττός**, προς τους υπουργούς Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, Άρη Σπηλιωτόπουλο, ΠΕΧΩΔΕ, **Γιώργο Σουφλιά**, Ανάπτυξης, **Κωστή Χατζηδάκη**.

Ειδικότερα, την Παρασκευή 9/1/2009 πραγματοποιήθηκε κοινή συνάντηση των Επιστημονικών Επιμελητηρίων του Β/Α Αιγαίου, μετά από πρόσκληση του Προέδρου του Περιφερειακού Τμήματος Β/Α Αιγαίου του ΤΕΕ, Π. Πιττού.

Στη συνάντηση συμμετείχαν τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του Τμήματος Β/Α Αιγαίου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, ο Πρόεδρος και ο Ταμίας του ΓΕΩΤΕΕ – Παραρτήματος Αιγαίου, Ι. Τσακίρης και Ν. Ζούρος αντίστοιχα, ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρί-

B/A ΑΙΓΑΙΟ

Στους αρχαιολογικούς χώρους στους οποίους επιτρέπεται η υπό όρους ανέγερση κτισμάτων, να μην αποκλείεται η νομιμοποίηση υφισταμένων, προτείνει ο Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Β/Α Αιγαίου, **Παναγιώτης Πιπτός**, με επιστολή του προς τον υπουργό Πολιτισμού **Αντώνη Σαμαρά**, τον Περιφερειάρχη Β. Αιγαίου **Γ. Λέκκα**, την Εφορεία Νεωτέρων Μνημείων, τους Νομάρχες Λέσβου, Χίου και Σάμου και τους βουλευτές των τριών νομών.

Όπως τονίζεται στην επιστολή, το Περιφερειακό Τμήμα Β/Α Αιγαίου του ΤΕΕ, ασχολήθηκε στην τελευταία συνεδρίασή του, μετά από διαμαρτυρίες πολιτών και δημοσιεύματα στο τοπικό Τύπο, με τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί κατά την εφαρμογή της γνωμοδότησης 341/2005 της Ολομέλειας του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, σε ερώτημα της Διεύθυνσης Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων του ΥΠΠΟ (αρ. πρωτ. ΥΠΠΟ/ΓΔΑΠΚ/ΑΡΧ/Α1/Φ24/1288/166/24-3-05).

Το ερώτημα που τέθηκε στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους είχε ως εξής: «Υπό ποιές προϋποθέσεις είναι δυνατόν το Υπουργείο Πολιτισμού να προχωρήσει από πλευράς αρχαιολογικού νόμου, στη νομιμοποίηση αυθαιρέτων κατασκευών εντός αρχαιολογικών χώρων».

Τα πρώτα προβλήματα από την άκριτη αποδοχή της άποψης της πλειοψηφίας του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους άρχισαν να φαίνονται είτε στον «Κάμπο της Χίου», είτε στην «Επιτροπή σταβλισμού» που έχει την ευθύνη για την έκδοση των αδειών λειτουργίας κτηνοτροφικών μονάδων στα νησιά του Β/Α Αιγαίου, αλλά και στην ανέγερση αγροτικών κατοικιών, γεωργοκτηνοτροφικών εγκαταστά-

ση και η νομιμοποίησή του, όπως προβλέπει ο ΓΟΚ. Για τα κτίρια που έχουν κατασκευαστεί πριν το 1977 να μην είναι δυνατή η τακτοποίησή τους και μάλιστα σε οικόπεδα που η κήρυξη του αρχαιολογικού χώρου έγινε μεταγενέστερα.

Στο Περιφερειακό Τμήμα Β/Α Αιγαίου του ΤΕΕ πιστεύουμε ότι πρέπει να εκτιμηθεί με σοβαρότητα και αίσθημα δικαίου:

α) Η πραγματική κατάσταση

τα, κατά το χρόνο υποβολής αιτήματος νομιμοποίησης, η υπό όρους ανέγερση κτισμάτων, να μην αποκλείεται η νομιμοποίηση, σε συνδυασμό με τις ισχύουσες πολεοδομικές διατάξεις, υφισταμένων στους ίδιους χώρους αυθαιρέτων κτισμάτων, με τους όρους και περιορισμούς που προβλέπονται για την ανέγερσή τους.

Το ΥΠΠΟ έχει τη δυνατότητα (μέσα από τα Αρχαιολογικά Συμ-

Αυθαίρετα σε αρχαιολογικούς χώρους

σεων, επαγγελματικών κτιρίων.

Βέβαια, το ζήτημα δεν αφορά μεμονωμένες περιπτώσεις, αλλά μεγάλο μέρος των πολιτών, αφού απέραντες εκτάσεις στα νησιά έχουν κηρυχθεί αρχαιολογικοί χώροι χωρίς να υπάρχουν ορατά αρχαία και δεν έχουν ενταχθεί στην αδόμητη Ζώνη Προστασίας Α.

Η απόφαση, που σκοπό έχει την απόλυτη καταστολή, οδηγεί στο παράδοξο το κτίσμα υποχρεωτικά να κατεδαφίζεται, αφού απαγορεύεται η νομιμοποίησή του και παρά ταύτα να είναι δυνατή η ανέγερση ίδιου κτίσματος και στο ίδιο σημείο, εφόσον συντρέχουν αντικειμενικά οι ίδιες προϋποθέσεις για να εγκριθεί η ανέγερσή του από το ΥΠΠΟ και να χορηγηθεί η σχετική οικοδομική άδεια.

Για κτίριο που αντί για 10,00 x 5,00 κατασκευάστηκε 10,50 x 5,30, να μην είναι δυνατή η αναθεώρη-

ση και να διαμορφωθεί και ειδικότερα οι συνέπειες της άρνησης αναθεώρησης των αδειών που κατ' ουσίαν αφορούν νομιμοποιήσεις υλοποιημένων υπερβάσεων, σε συνδυασμό με τον Ν. 3028/2002.

β) Η δυνατότητα ανέγερσης κτιρίων, αποκατάστασης ερειπωμένων κτλ., εντός ενεργών οικισμών ή σε τμήματά τους που αποτελούν αρχαιολογικούς χώρους και κατ' αναλογία εν προκειμένω ιστορικούς τόπους και ειδικότερα σε χώρους εκτός αδόμητων ζωνών Α'.

Ζητάμε:

Την επίλυση ενός προβλήματος που οι συνέπειές του την εποχή αυτή της οικονομικής κρίσης θα είναι μεγάλες για τις τοπικές κοινωνίες, χωρίς κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα προστασίας.

Την παρέμβασή σας, ώστε στους αρχαιολογικούς εκείνους χώρους στους οποίους επιτρέπε-

τω κτίσμα δεν βλάπτει και δεν έβλαψε (τομές μεταγενέστερες) τα αρχαία μνημεία ή δεν παραβιάζεται άλλως η αρχαιολογική νομοθεσία και η αισθητική του τοπίου, να κάνει αποδεκτή και να εγκρίνει τη νομιμοποίηση, την ανέγερση ή την προσθήκη νέων κτισμάτων για περιοχές μη απόλυτης απαγόρευσης, (εκτός αδόμητης ζώνης Α').

Πάντοτε, βέβαια, με βάση τα νομικά και πραγματικά δεδομένα κάθε περίπτωσης, με την εφαρμογή του Ν. 1577/85 «Γενικός οικοδομικός κανονισμός», όπως ισχύει σήμερα, με αντικειμενική και αιτιολογημένη γνώμη, χωρίς τη λογική του «κράτους - τιμωρού», που είναι αμφιβόλου αποτελέσματος, και με τελική επιδίωξη την ισορροπία των δικαιωμάτων «κράτους - πολίτη».



HELLENIC AMERICAN UNION
An educational public charity
Center of Excellence in Project Management

Μασσαλίας 22, 10680, Αθήνα
Τηλ: 210-3680907
e-mail: project@hau.gr

<http://projectmanagement.hau.gr>

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΡΓΟΥ – PROJECT MANAGEMENT

- Πλήρες πρόγραμμα εκπαίδευσης στη Διοίκηση-Διαχείριση Έργου
- Ενδοεπιχειρησιακή κατάρτιση
- Εκπαίδευση εξ' αποστάσεως (e-learning)
- Υποστήριξη έργων, συμβουλευτικές υπηρεσίες

- IPMA, PMI, PRINCE2™ Σεμινάρια προετοιμασίας επαγγελματικών πιστοποιήσεων
- Σεμινάρια μεθοδολογίας 6 Sigma, RUP
- Συνέδρια / Ημερίδες 4th International Athens Conference on Project Management Best Practices 15 Ιουνίου 2009. <http://project.hau.gr>

Η ΕΑΕ είναι Registered Education Provider του Project Management Institute-USA, συνεργάτης του Ελληνικού Δικτύου Διαχειριστών Έργων και της Global Business Management Consultants



PRINCE2™ is a Trade Mark of the Office of Government Commerce.

ΠΡΕΒΕΖΑ

Κατασκευή ποδηλατοδρόμων στην Πρέβεζα

Σε λανθασμένη κατασκευή ποδηλατοδρόμων αναφέρεται ο Πρόεδρος της Ν.Ε. Πρέβεζας του ΤΕΕ, **Σπύρος Κανιώρης**, ο οποίος σε επιστολή του προς το Δήμο Πρέβεζας, επισημαίνει:

«Στην ημερίδα που συνδιοργάνωσε το ΤΕΕ με το Δήμο Πρέβεζας το Μάρτη του 2008 με θέμα "Το ποδήλατο στην πόλη", μία από τις βασικές διαπιστώσεις ήταν ότι οι ποδηλατόδρομοι πρέπει να κατασκευάζονται στο ύψος των πεζοδρομίων, ώστε να επωφελούνται και οι πεζοί και να μην υπάρχει δυνατότητα καταπίεσης του χώρου από τα αυτοκίνητα, αποφεύγοντας τη μετατροπή τους σε λωρίδες στάθμευσης αυτοκινήτων.

Αυτό έχει προβλεφθεί και από την εγκριμένη κυκλοφοριακή μελέτη του δήμου, η οποία, όπως φαίνεται, αγνοείται στις μελέτες εφαρμογής που πραγματοποιούνται στις πρόσφατες διανοίξεις και συγκεκριμένα στην ανώνυμη οδό που είναι παράλληλη της Θ. Χαβίνη.

Όπου έχει εφαρμοστεί ο ποδηλατόδρομος στο ίδιο επίπεδο της ασφάλτου, αυτός θεωρείται "α ριόνι" δρόμος αυτοκινήτων είτε είναι βαμμένος "κόκκινος" είτε "μαύρος" και καταπατείται.

Επειδή θεωρούμε ότι τα έργα δεν πρέπει να είναι προσωρινά και πρόχειρα, θα πρέπει άμεσα να εφαρμοστεί η κυκλοφοριακή μελέτη, όπως έχει εγκριθεί και όπως από το νόμο είναι υποχρεωτικό αλλά και αυτονόητο να εφαρμόζεται.

Επίσης, θα θέλαμε να σας επισημάσουμε και το γνωστό πλέον πρόβλημα που δημιουργείται σχεδόν σε όλα τα έργα πεζοδρομήσεων, από την κακή χωροθέτηση - τοποθέτηση των φανοστατών, κάδων κλπ., που ακυρώνουν το πλάτος του πεζοδρομίου και κάνουν αδύνατη πολλές φορές τη διέλευση των πεζών».

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΡΗΤΗ

Η Δ.Ε. του Περιφερειακού Τμήματος Ανατολικής Κρήτης του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος καταγγέλλει τη βάρβαρη επιδρομή του Ισραήλ και με χερσαίες δυνάμεις εναντίον του παλαιστινιακού λαού, τονίζοντας ότι η εγκληματική πολεμι-

τος,

Ο αραβικός λαός στη Γάζα υφίσταται αυτές τις μέρες μια άδικη επίθεση, η οποία δεν κάνει διακρίσεις ανάμεσα σε παιδιά, γυναίκες και ηλικιωμένους και ανάμεσα σε αμάχους και πολεμιστές. Πρόκειται καθαρά για ένα έγκλημα πολέμου, αφού εξαπολύεται με σύγχρονα όπλα σε στόχους, μεταξύ των

επιδρομές στη Λωρίδα της Γάζας.

2. Στηρίζει κάθε προσπάθεια για την αποκατάσταση των πληγισίων περιοχών.

3. Καταδικάζει κάθε πράξη βίας και καλεί τους περιφερειακούς και διεθνείς εταίρους, το σύνολο της διεθνούς κοινότητας, να ασκήσουν κάθε δυνατή επιρροή για να επιτύχουν τον

Να σταματήσει η σφαγή στη Γάζα

Τα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ ενώνουν τη φωνή τους με φορείς από όλο τον κόσμο και ζητούν να σταματήσει η σφαγή στη Γάζα

κή επιχείρηση με θύματα εκατοντάδες αμάχους νεκρούς και τραυματίες προστίθεται στο διαρκές έγκλημα εναντίον του παλαιστινιακού λαού.

Η επίλυση των διαφορών δεν μπορεί να γίνεται με τη δύναμη των όπλων ούτε με την τρομοκρατία των βομβαρδισμών. Η ασφάλεια των πολιτών στη γειτονική μας χώρα μπορεί και πρέπει να αναζητηθεί μέσα από την επίτευξη της λύσης του παλαιστινιακού προβλήμα-

οποιών και καταυλισμούς προσφύγων.

Η Δ.Ε. μετά τη συνεδρίαση της 8ης Ιανουαρίου 2009, κάνει σε όλους γνωστό ότι:

1. Καταδικάζει τις ισραηλινές

άμεσο τερματισμό της αιματοχυσίας.

4. Καλεί όλους τους συναδέλφους μηχανικούς, επιστήμονες, απλούς πολίτες, να συμμετέχουν ενεργά στις προγραμματισμένες ενέργειες του Συντονιστικού Οργάνου συμπαράστασης στο λαό της Γάζας (όργανο στο οποίο συμμετέχουν φορείς του Ηρακλείου).

ΘΡΑΚΗ

Η Διοικούσα Επιτροπή του Περιφερειακού Τμήματος Θράκης του ΤΕΕ, σε συνεδρίασή της, με πλήρη απαρτία, την 14 Ιανουαρίου 2008, συζήτησε το θέμα της εισβολής των στρατιωτικών δυνάμεων του Ισραήλ στη Γάζα της Παλαιστίνης και ομόφωνα κατέληξε στα παρακάτω:

- Το ΤΕΕ - Θράκης, με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο, καταδικάζει την ισραηλινή επίθεση και ζητάει την άμεση και χωρίς όρους διακοπή της.
- Καταδικάζει, επίσης, και τις δυνάμεις που ανέχονται και στηρίζουν την ισραηλινή βαρβαρότητα που έχει θύματα αμάχους και παιδιά.
- Εκφράζει την αμέριστη υποστήριξη και α-



ληγεγγή του στον αγώνα του παλαιστινιακού λαού, που είναι αγώνας δίκαιος, αμυντικός, ενάντια σε στρατό κατοχής.

- Υποστηρίζει την άμεση απόσυρση των ισραηλινών στρατευμάτων και των εποίκων από τα παλαιστινιακά εδάφη.
- Υποστηρίζει τη δημιουργία παλαιστινιακού κράτους, ελεύθερου, ενιαίου, ανεξάρτητου και κυρίαρχου, με στόχο τη σταθερότητα στην περιοχή.
- Υποστηρίζει την απελευθέρωση όλων Παλαιστινίων κρατούντων άδικα στις ισραηλινές φυλακές.